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Από το υπ’αριθ. 5/ 97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.  139/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας στις 
πόλεις Καζανλάκ και  Στάρα Ζαγόρα της 
Βουλγαρίας & ορισμός 3μελούς αντιπροσωπείας 
του Δήμου» 

 
 
      Σήμερα 11  Μαρτίου  του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με   
ημερομηνία  5-3-97 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
κ.Κων/νος Γκαβαϊσές και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών 
βρέθηκαν παρόντα 16 μέλη. 
Παρόντες                               Απόντες                                       Παρόντες  
Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Θ. Τέτος  _____________ 
2. Ι. Κουρουζίδης Ε. Λελεκάκης   
3. Μ. Ποτουρίδης Π. Καρασαββίδου   
4. Κ. Κόλβατζης Α. Μαρκούλης    
5. Κ.  Βαφείδης Ο. Σιδηρόπουλος   
6. Α. Δελαβερίδης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα   
7. Δ. Αδάμου Β. Τσίλης   
8. Κ. Πουλασουχίδης Π .   Αγαθαγγελίδης                     Απόντες Πάρεδροι 
9. Α. Καραντουμάνης   Γ. Μπαλτζής 

10. Λ. Τάκης   Α. Χατζηγεωργίου 
11. Ε. Παναγιωτίδης   Θ. Δεμερτζής 
12. Ε. Σοφιανίδης  
13. Χ. Παπαγεωργίου ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’ αριθ.  141/97 
14. Χ.  Χιονίδης απόφασης αποχώρησε κ. Δ.Ζαμάνης.Κατά τη συζήτηση 
15. Δ. Ζαμάνης της  υπ΄ αριθ.  167/97    απόφασης    προσήλθε  ο  κ.  Κ. 
16. Μ. Αδαλόγλου Κόλβατζης. 

 
 
 
 
 



 Στη συνέχεια  ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 5-3-97 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου 
κ.Μ.Ποτουρίδη που έχει ως εξής: Στα πλαίσια της γενικότερης πρωτοβουλίας που 
έχει αναληφθεί από το Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης και το Υπουργείο 
Εξωτερικών σχετικά με την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς το 
δοκιμαζόμενο λαό της Βουλγαρίας (πρόσφατα συμμετείχαμε στις αντίστοιχες 
συσκέψεις σε Θεσσαλονίκη  και Αθήνα) προτείνουμε στο συμβούλιο την έγκριση 
ανάληψης πρωτοβουλίας από το Δήμο μας σε συνεργασία με την Ι.Μητρόπολη 
(σχετικές επαφές έχουν πραγματοποιηθεί με τον Σεβασμιώτατο) και τους φορείς της 
πόλης για την αποστολή βοήθειας προς την αδελφοποιημένη πόλη του Καζανλάκ 
Βουλαγαρίας καθώς και προς την πόλη τη Στάρα Ζαγόρα επίσης της Βουλγαρίας. 
 Συγκεκριμένα  παρακαλείται το Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση: 
 α)Ανάληψης πρωτοβουλίας από το Δήμο Βέροιας σε συνεργασία με την 
Ι.Μητρόπολη  Βεροίας, Ναούσης &  Καμπανίας και τους φορείς της πόλης για τη 
συγκέντρωση και αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς την αδελφοποιημένη πόλη 
του Καζανλάκ καθώς και προς την πόλη της Στάρα Ζαγόρα Βουλγαρίας. 
 β)Συμμετοχής του Δήμου οικονομικά στην  προσπάθεια αυτή (να καθορισθεί 
δηλ. το χρηματικό ποσό με το οποίο θα πραγματοποιηθεί προμήθεια ειδών πρώτης 
ανάγκης). 
 γ)Καθορισμού των μελών της αποστολής που θα μεταφέρει την πιο πάνω 
βοήθεια στις πόλεις της Βουλγαρίας. 
 Ποτουρίδης : Είστε  γνώστες της   δεινής κατάστασης που έχει περιέλθει η 
Βουλγαρία. Επίσης ο Δήμος έχει αδελφοποιηθεί με την πόλη Καζανλίκ, με την οποία 
έχουν ατονίσει τελευταία οι σχέσεις. Από τη σχέση μας αυτή όμως απορρέει ότι 
πρέπει να δραστηριοποιηθούμε σ΄αυτήν την δύσκολη στιγμή. Το έχουμε ξανακάνει 
στο παρελθόν στέλνοντας οικονομική βοήθεια. Εχουν δραστηριοποιηθεί σ΄αυτόν τον 
τομέα η ΚΕΔΚΕ, Η ΕΝΑΕ, το υπ. Εξωτερικών και το υπ.Μακεδονίας-Θράκης. 
Συμμετείχα σε μία σειρά συσκέψεων που έγιναν στα παραπάνω υπουργεία. 
Ενημέρωσα  τους αρχηγούς των παρατάξεων, για να μην χάνουμε χρόνο να 
ξεκινήσει αυτή η δραστηριοποίηση. Μέχρι στιγμής έχουν σταλεί επιστολές σε όλες 
τις βιοτεχνίες και βιομηχανίες της πόλης, διότι δεν είχα τη δυνατότητα  να στείλω σε 
όλο το νομό, στα μεγαλοκαταστήματα και στους μεγάλους προμηθευτές του Δήμου. 
Τα ΜΜΕ βοήθησαν στην προβολή αυτής της πρωτοβουλίας. Απεδέχθει ο 
Μητροπολίτης να συμμετέχει και ο ίδιος στην αποστολή εκφράζοντας μία επιθυμία 
μία ποσότητα να τη δώσουμε στον Μητροπολίτη της Στάρας Ζαγόρα, μία γειτονική 
πόλη, στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκει και το Καζανλίκ. Εχει ενημερωθεί και ο 
Νομάρχης για να ενημερώσει και τις κοινότητες του νομού αλλά και τους 
υπόλοιπους φορείς. Μέχρι στιγμής η προσπάθεια αυτή είναι πολύ σημαντική. Στόχος 
είναι να αποσταλλούν δύο φορτηγά αυτ/τα που αντιστοιχούν στους 40 τόν. τρόφιμα. 
 Επίσης σήμερα πρέπει ν’αποφασίσουμε για το χρηματικό ποσό που πρέπει να 
καταβάλλει ο Δήμος για ν’ αγορασθούν τρόφιμα , να ορίσει τα μέλη της αποστολής 
και να εξουσιοδοτήσουμε τον Δήμαρχο να επιλέξει ένα αυτ/το για να το μισθώσουμε 
για να μεταφέρει τρόφιμα. 
 Για το ποσό αγοράς τροφίμων προτείνεται το ποσό των 500.000 δρχ., τα 
οποία θ’ αγορασθούν από κατ/μα που θα δώσει την καλύτερη τιμή. Η αποστολή θα 
γίνει περί τα τέλη Μαρτίου. 
 Για τα μέλη της αποστολής προτείνονται να είναι ο Δήμαρχος ή ένας 
αντιδήμαρχος και από δύο συμβούλους.Το αυτ/το παίρνει 4 άτομα μαζί με τον 
οδηγό.Επίσης υπάρχει ενδιαφέρον και από τα ΣΣ τα οποία βάζουν ένα εύλογο αίτημα 
που λέει ότι μονίμως εμείς είμαστε στην πρώτη γραμμή αλλά ποτέ δεν συμμετέχουμε 
σε τέτοιες αποστολές. Θα μπορούσε να είναι στην αποστολή και ένας ΣΣ εν 



προκειμένου ο κ.Κεχάογλου που είναι και παρών ο οποίος θα μπορέσει να την 
καλύψει και με φωτογραφικό ρεπορτάζ.Υπάρχει επίσης ενδιαφέρον και από ιδιώτες 
που συμμετείχαν σ΄αυτήν την προσπάθεια. 
 Πρόεδρος : Ορίστε τοποθετήσεις. 
 Βαφείδης  :  Να γίνει η αποστολή. Συνιστώ μόνο την προσοχή αυτών που θα 
ταξιδέψουν γιατί γνωστή κωμόπολη που έστειλε βοήθεια με πούλμαν δεν έχει πια το 
πούλμαν να γυρίσει πίσω διότι τους το έκλεψαν. 
 Χιονίδης : Μία παρατήρηση.Η Στάρα Ζαγόρα επί 1.000 χρόνια λεγόταν 
Βέροια και πρέπει σιγά-σιγά ν’αποδεσμευθούμε από το Καζανλίκ διότι κακώς 
αδελφοποιηθήκαμε επειδή ο τότε Δήμαρχος είχε διάφορες σχέσεις. 
 Πρόεδρος : Οχι, το έχετε ξαναπεί. Με τη Στάρα Ζαγόρα ξεκινήσαμε για την 
αδελφοποίηση ,αλλά δεν το δέχθηκαν και μας πρότειναν το Καζανλίκ. Η Στάρα 
Ζαγόρα είναι πρωτεύουσα της επαρχίας. 
 Χιονίδης : Είμαστε απαράδεκτη μητέρα πόλη, μητρόπολη.Υπάρχουν 8 πόλεις 
στον κόσμο (4 στην Αμερική) με το όνομα Βέροια και δεν αδελφοποιηθήκαμε με 
καμία απ’ αυτές. Είναι ευκαιρία να κάνουμε σχέσεις. Εχουμε ειδικούς λόγους. Αν 
στείλουμε δύο φορτηγά το ένα να το στείλουμε απευθείας εκεί. Να το δούμε. 
 Παναγιωτίδης : Είμαι ευαίσθητος σε  ανθρωπιστική βοήθεια. Πρέπει να 
στείλουμε βοήθεια στη Βουλγαρία για λόγους καθαρά ανθρωπιστικούς.Εκφράζω την 
πικρία μου από αυτήν την αδελφοποίηση διότι σε κάποια στιγμή στο σκοπιανό 
πρόβλημα δεν ανταποκρίθηκαν απέναντί μας σε τίποτα. Μάλιστα ήταν και αρνητικοί. 
Συμφωνώ να σταλεί ανθρωπιστική βοήθεια αλλά να τονισθεί ότι χρειάζεται μία 
συνεργασία για να υπάρξουν επιτυχίες. 
 Επειδή από την παράταξή μου δεν θα πάει κανείς ,θέλω να προτείνω ένα 
άτομο που γνωρίζει το χώρο, τον κ. Σιδηρόπουλο πρώην αντιδήμαρχο. 
 Πρόεδρος : Η επαφή με την  Στάρα Ζαγόρα είναι χρήσιμη και πρέπει να γίνει. 
Αν δεν πάει ο Δήμαρχος θα πάει κάποιος αντιδήμαρχος. Ποιός  συνάδελφος θέλει να 
πάει; 
 Χιονίδης : Προτείνω τον κ. Αδαλόγλου. 
 Πρόεδρος :Να συμφωνήσουμε  σ’ έναν εκπρόσωπο των ΣΣ; Να πάει ο κ. 
Κεχάογλου; 
 Σύμβουλοι : Ναι. 
 Ζαμάνης : Αν βάλω το αυτ/τό μου  και έρθει ο πρώην αντιδήμαρχος  
κ.Σιδηρόπουλος και κανένας ακόμη, θα μας καλύψει τα έξοδα ο Δήμος; 
 Πρόεδρος : Ο πρέσβης  της Βουλγαρίας στην Ελλάδα στη συνάντηση που 
είχαμε μας υποσχέθηκε μετά από ζήτημα που βάλαμε  ότι θα έχουμε  από τα  σύνορα  
την κάλυψη της Βουλγαρικής αστυνομίας. Εχουμε στείλει και επιστολή στον 
Δήμαρχο του Καζανλίκ και περιμένουμε την απάντηση για να μπούμε στις 
λεπτομέρειες αυτής της αποστολής. Πιστεύουμε ότι θα μας διασφαλίσουν. 
 Πρόεδρος :Αυτό που είπε ο κ. Ζαμάνης, εφόσον μπορεί να γίνει , να 
συνοδεύσει και ένα δεύτερο ιδιωτικό αυτ/το.Συμφωνεί το σώμα για την 3μελή 
αποστολή, για το ποσό των 500 χιλ.,για τη μίσθωση, αν δεν βρεθεί δωρεάν φορτηγό 
και γι’ αυτό που είπε ο κ. Ζαμάνης; 
 Σύμβουλοι : ναι. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το από 5-3-97 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου κ. Μ. Ποτουρίδη. 
2.-Οτι στα πλαίσια της γενικότερης πρωτοβουλίας των υπουργείων Μακεδονίας-
Θράκης και Εξωτερικών, για ανθρωπιστική βοήθεια στο δοκιμαζόμενο λαό της 
Βουλγαρίας, σκόπιμο είναι ο Δήμος μας σε συνεργασία με την Ι.Μητρόπολη και 
τους φορείς της πόλης να συμμετάσχει στην παραπάνω προσπάθεια. 



3.-Οτι σκόπιμο είναι να  διαθέσει και ο Δήμος ένα ποσό για την προμήθεια ειδών 
πρώτης ανάγκης. 
4.-Τις διατάξεις του άρθρου 106 του ΠΔ 410/95 (ΔΚΚ). 
 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 
 Α)Εγκρίνει την ανάληψη πρωτοβουλίας από το Δήμο Βέροιας σε συνεργασία 
με την Ι.Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας και τους φορείς της πόλης για 
τη συγκέντρωση και  αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας (τέλη Μαρτίου 97) προς την 
αδελφοποιημένη πόλη του Καζανλάκ καθώς και προς την πόλη της Στάρα Ζαγόρα 
Βουλγαρίας. 
 Β)Εγκρίνει τη διάθεση ποσού 500.000 δρχ. από τον ΚΑ 212.7 του 
προϋπολογισμού Δήμου έτους 1997 για την προμήθεια ειδών πρώτης ανάγκης από 
καταστήματα  της πόλης μας. 
 Γ)Ορίζει 3μελή αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους : 1)Δήμαρχο Βέροιας 
ή τον αντιδήμαρχο Βεροίας κ. Μενέλαο Ποτουρίδη, 2) Μιχάλη Αδαλόγλου, 
δημοτικό σύμβουλο και 3) Εμμανουήλ Κεχάογλου, εκπρόσωπο των ΣΣ, η οποία θα 
μεταφέρει την πιο πάνω βοήθεια στις πόλεις της Βουλαγαρίας. 
 Δ)Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο να προβεί στην μίσθωση φορτηγών αυτ/των 
που θα χρησιμοποιηθούν για τη μεταφορά της ανθρωπιστικής βοήθειας. 
  
 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 139 / 1997 
..................................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ε. Σοφιανίδης 
 Κ. Κόλβατζης Χ. Παπαγεωργίου 

 Κ. Βαφείδης Γ. Χιονίδης 
 Α. Δελαβερίδης Δ. Ζαμάνης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ. Αδάμου Μ. Αδαλόγλου 
 Κ. Πουλασουχίδης   
 Α. Καραντουμάνης   

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ     
     
     
     

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  31-3-1997 

        Ο Δήμαρχος  
 
 
 
 
 

      ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 


